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de 1,01, (le manière à obtenir 'les six
premniers chuiffres, ùar les méthodes
d'approximationî, afin (d'en avoir cinq
an résultat filuI f

Calcul de la 10, puissance (le 1,04

1.04 (Ire puissance)

1,081 6 (2.)
1,081 6

1,081 G..
86 528.

1 081 6
6186

1,1698586 (4e)
11698586

1,1698586
116 985 9
70 191 5
10l5287

9358
595
94

7

1,368.)69 (84)
(2e) 1,0816

1,368 569
109485

i 369

1,48024(0)

Cette valeur diminuée de 1 devient
0,480 24 ; il1 reste a fai re le prodi it de
ce nombre par 1560.

.0,480 24
1 560

480,24.
24 0:,20

La valeur finiale est, doné $-749,17,
résultat qui ne diffère que d'un centin
de celui.que nous avons obtenu par
une autre méthode.

Les calculs directs.- que nous venons

de faire peuvent être? exécutés par'
IogaritImie'. comme il suit:

Lon- 1104 0.01_1033
10 fois 0.1'1033.... 1,1180 U
lO" 1560 3.1931 12
SOC) 0,48M2 -T.081 If.

somme 2.874 57.... 7419,15

<iRéponses aux prograrnu:îls officiels lae 1862)

Pression (lcs liquides

Surfacc. Un liquide cii repos, dans un
'vase Ouvert et de forme quelconque, se
dispose toujours de manière que tu sur-
face libre soit plane ; et cette surface,
toujour .s perpendiculaire à la direction.
dlit fill à plomb, est nue sui-face horizon.
t'lie.

Eu réalité et à la rigueur, la surface
d'uin liquide eu repos fait partie d'une
surface sphérique qui n'est autre que la
surface dii globe terrestre ; la courbu-.re
devient sensible lorsilue l'meil embrasse
une partie coasidérable de la mer ; mais
dans les petites étendues que nous avons
ordinairement sous les %.eux, la sîîrflce
peut et doit ,ricnsdrecomme
plane.

Pression. L'action de la pesanteur s'ex-
circe d'uire manière distincte sui chaque
molécule d'un liquide; par suite, lors.
même quî'aucunîe-action extérieure ne
s'exercerait sur ce liquide,il y autrait, une.
pression se transmettant aux parties in-
férieures de la masse, et pjrov'enant du
poids des parties supérieures.

C'est ce que l'on constatA par l'expé.
rience :~ la pression exercée par un liqui-
de pesant sur le fond horizontal dui vase
qui le contient, est égale au poids d'une
colonne cylind rique de liquide ayant
pour base le fond du vase, et pour.
hauteur la distance du fond à la surface-
du liquide.

D'après cet énoncé, la pression sur le
fond est indépendante de la forme du
vase et de la quantité de liquide'éorte-
nue; elle dépend seulement de la surfaceè
du fond, et de la hauteur du liquide.

La pression exercée sur le fond d'un
vase est donc une valeur différente de cet-
qu'est le poids dit liquide contenu dans
ce vase.


